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ППЦ Нова Топола, 08.05.2024. год. 
 
ЛОКАЛНЕ УПРАВЕ 
СРЕДСТВА ИНФОРМИСАЊА 
 

  ПРВИ  ИЗВJЕШТАЈ  О  ДЕЈСТВУ  НА  ДАН 08. 05. 2024. ГОДИНЕ 
 

1. Метеоролошка ситуација: На западу Средоземља се одржава циклон, који ће 
периферијом захватати запад Балкана. До краја дана циклон ће се премјештати ка 
југу, а код нас ће доћи до пораста притиска под утицајем антициклона из 
централне Европе. Током дана нестабилно вријеме уз честу кишу и пљускове са 
грмљавином. Понегдје ће бити и локалних непогода уз јаче пљускове. Због 
нестабилне временске ситуације систем противградне заштите је преведен у 
стање приправности дана 08.05.2024. године у временском периоду 11 - 21 
часoвa. 

2. Дозволе: Дозвола за квадрате ваздушног простора је тражена од FIC (Центар 
летних информација) Бања Лука у периоду од 13.28 – 18.48 часова. Током дана су 
постојале повремене забране кориштења ваздушног простора због сигурности 
авионског саобраћаја. 

3. Радарско праћење: Иза 12 часова  радарским и сателитским системима пратимо 
генерисање облачности  на Козари и уз Саву истовремено и сјеверније у Хрватској. 
Иза 16.30 часова јављају се грмљавине поновно на западном дијелу: Бања Лука, 
Лакташи, Прњавор. Нестабилности се постепено шире на Посавину и Кантон Тузла. 
Било је десетак јачих грмљавинских процеса. Превентивно смо дјеловали 
ракетама на јачи процес у Лакташима. Остале грмљавине су имале просјечан 
циклус трајања ћелије од 15 до 20 минута. Таласање фронта изазвало је линију 
конвекције која се кретала од Брода према Дрини и даље у Србију. Интензитети 
постепено слабе иза 20 часова. 

4. Дејство: У периоду од 10.30 - 13.30 часова било је превентивно засијавање 
атмосфере сребро-јодидом из приземних генератора у западном дијелу 
Републике Српске. У периоду од 18.18 - 18.20 часова дејствовале су 2 
противградне станице и испаљенe укупно 3 противградне ракете на територији 
локалне управе Лакташи ( 2 станице, 3 ракете). 

5. Закључак: Предвиђали смо да ће се грмљавине појавити већ у раним 
поподневним сатима. Невријеме ће се појавити посебно изнад планина и уз Саву. 
Доминантна пријетња биле су обилне падавине, због ниских нивоа кондензације, 
влажних термодинамичких профила и квазистационарне природе олуја.  
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